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n La valeur ajoutée de la fabrication d’un sac a dos

Les entreprises produisent des biens et des services en utilisant d’autres
biens et services qu’elles n’ont pas produits (les consommations
intermédiaires). La valeur ajoutée brute mesure le supplément de
valeur qu’elles apportent aux biens ou services achetés a d’autres
entreprises. (Elle est « brute » car elle ne tient pas compte de I'usure
des machines, sinon on la dit «nette »).

{ Valeur s Coiits des consommations I Valeur
de la production intermédiaires = ajoutée brute

Consommations intermédiaires rentrant
dans la composition d’un sac a dos vendu 50 €

Tissu et
6 euros

Fermeture éclair et
boucles en métal :
3 euros

Mousse du
compartiment
portable :
0,5 euro

Teinture etlavage :
1,5 euro

Brides
(piéces de cuir) :
2,7 euros

IL faut distinguer la valeur de la pro-
duction (production finale) et le chiffre
d’affaires. Celui-ci mesure la valeur
des ventes de l'entreprise (nombre de
produits vendus x prix de vente unitaire).
Quand toute la production créée n'est
pas vendue, il y a un accroissement des
stocks. La valeur ajoutée se calcule a
partir de ce qui a été produit et non
de ce qui a été vendu. Dans le cas des
services, il ne peut pas y avoir de
stocks.

Comprendre. Pourquoi, pour
calculer la valeur ajoutée d’'une
entreprise, faut-il retrancher le
montant des consommations
intermédiaires a la production finale?
Définir. Distinguez les termes chiffre
d‘affaires, valeur de la production,
consommations intermédiaires et
valeur gjoutée.

Calculer. Quel est le montant de la
valeur ajoutée du sac a dos? Quel
sera le chiffre d'affaires de I'entreprise
si elle en produit et vend 1000007




